



Trafigura च्या विषारी कचरा गुन्हा

आयव्हरी कोस्ट, आफ्रिकेतील \$230 अब्ज USD तेल कंपनी ट्रॅफिगुरा द्वारे विषारी कचरा डंपिंग गुन्हाबद्दल गुप्त माहितीपट. कव्हर अप करण्याच्या प्रयत्नामुळे, यूकेमध्ये व्हिडिओवर बंदी घालण्यात आली.

१६ डिसेंबर, २०२४ वर मुद्रित केले



GMO वादविवाद
युजेनिक्स वर एक गंभीर दृष्टीकोन

सामग्री सारणी (TOC)

१. 🦴 विषारी कचरा गुन्हा

- १.१. Trafigura चे CEO: “विषारी कचरा समुद्रात टाका”
- १.२. 🇮🇳 आयव्हरी कोस्टमध्ये डंप: 100,000 लोक गंभीर आजारी
- १.३. Trafigura ने गुन्हा झाकण्याचा प्रयत्न केला

२. Rabobank ची जबाबदारी

- 👨‍🏫 फॉर्च्युन 500 शेतकरी बँक जीएमओला समर्पित
- 💰 Trafigura चे शीर्ष वित्तपुरवठा भागीदार
- २.१. Rabobank चा भ्रष्टाचार आणि सूड
 - 🛢️ तेल गुंतवणूकदारांना भेटण्याचे आमंत्रण

युनायटेड किंगडममध्ये बंदी आहे



युनायटेड किंगडममध्ये बंदी घातलेल्या गुप्त माहितीपटात आयव्हरी कोस्ट , आफ्रिकेतील \$230 अब्ज USD तेल कंपनी Trafigura ने केलेला विषारी कचरा डंपिंगचा गुन्हा उघड होतो.

Vimeo टिप्पणीकार: 'हे उपलब्ध करून दिल्याबद्दल धन्यवाद, तुम्ही कोणीही असाल. तुम्हाला माहित आहे की येथे यूकेमध्ये आम्हाला यापैकी काहीही वाचण्याची किंवा पाहण्याची परवानगी नाही.'




[Vimeo \(डाउनलोड करा\)](#) | ट्रॅफिगुरा चालक: “आम्हाला लाच देण्यात आली”

ही घटना मानवी इतिहासातील सर्वात भयंकर पर्यावरणीय गुन्ह्यांपैकी एक आहे. Trafigura च्या CEO ने सुरुवातीला प्राणघातक विषारी कचरा समुद्रात टाकण्याचे आदेश दिले:

Trafigura चे CEO: ‘डोव्हरच्या पलीकडे, आणि बाल्टिक समुद्रात नक्कीच नाही, कारण हे एक विशेष क्षेत्र आहे. लोमे (नायजेरिया) च्या मार्गावर डोव्हर पास होईपर्यंत डिस्चार्ज होणार नाही.’

अशा कचऱ्याची सामान्यतः छाननीच्या अधीन नसलेल्या संस्थांद्वारे कशी हाताळणी केली जाते याबद्दल या निर्देशात एक त्रासदायक स्थिती दिसून येते. पेट्रोलचे मूल्य वाढवण्यासाठी वापरल्या जाणाऱ्या स्वस्त पद्धतीमुळे गंभीर विषारी कचरा निर्माण होतो आणि सीईओच्या कोटातून असे सूचित होते की समुद्रात कचरा टाकणे ही लहान किंवा कमी दृश्यमान घटकांसाठी एक नित्याची पद्धत असू शकते.

शेवटी, समुद्राऐवजी, विषारी कचरा  आयव्हरी कोस्टमध्ये टाकला गेला. या निर्णयामुळे 15 मृत्यू झाले आणि 100,000 हून अधिक लोक गंभीर आजारी पडले, 26,000 लोकांना तीव्र रुग्णालयात दाखल करावे लागले.

(2009) ऑइल कंपनी ट्रॅफिगुराने विषारी कचरा डंप झाकण्याचा कसा प्रयत्न केला

"कचऱ्याच्या घातक स्वरूपामुळे (मर्केप्टन, फिनॉल) बहुतेक देशांनी कॅस्टिक वॉशवर बंदी घातली आहे"

स्त्रोत: [The Guardian](#) (पीडीएफ बॅकअप)

आयव्हरी कोस्टमध्ये मूळतः ऑर्डर केल्याप्रमाणे कचरा समुद्रात टाकण्याऐवजी केवळ \$20,000 मध्ये "हाताळण्याची" निवड गंभीर प्रश्न निर्माण करते. \$230 बिलियन USD फर्म असे निर्णय हलके घेत नाही. योजनांमधील हा बदल पुढील तपास आणि स्पष्टीकरणाची मागणी करतो.



ध डा २ .

Rabobank ची जबाबदारी

Rabobank, एक फॉर्च्यून 500 गुंतवणूक बँक ज्याचे मुख्यालय उट्रेच, नेदरलँड्स येथे आहे, जी 'शेतकरी बँक' म्हणून ओळखली जाणारी बँक जी GMO ला समर्पित आहे, Trafigura चे सर्वोच्च वित्तपुरवठा भागीदार म्हणून या पर्यावरणीय आपत्तीसाठी महत्त्वपूर्ण जबाबदारी उचलते. घटनेनंतरही Rabobank ने ही भागीदारी कायम ठेवली आहे, जसे की Trafigura च्या स्वतःच्या वेबसाइट trafigura.com:

“राबोबँक, ट्रॅफिगुराच्या शीर्ष कर्जदारांपैकी एक, **अन्न सुरक्षा (GMO)** सुनिश्चित करण्यात महत्त्वपूर्ण भूमिका बजावू इच्छित आहे.”

Trafigura.com: आमचा वित्तपुरवठा भागीदार **Rabobank**

स्रोत: Trafigura.com

एक पर्यावरणपूरक संस्था म्हणून स्वतःचे स्थान असूनही, “जगातील सर्वात पर्यावरणास अनुकूल बँक” म्हणून 2017 चा पुरस्कार जिंकूनही, **Rabobank** च्या कृती वेगळी कथा सांगतात. **GREENPEACE** नेदरलँड आणि विलोपन बंड नेदरलँड्स ने सुरू केलेली अलीकडील “स्टॉप राबोबँक” मोहीम, ज्याने निसर्गाच्या नाशासाठी €13 अब्ज दावा दाखल केला आहे, ती प्रतिमा आणि वास्तविकता यांच्यातील ही विसंगती आणखी उघड करते.



ध डा २ . १ .

Rabobank चा भ्रष्टाचार आणि सूड

पुरावा सूचित करतो की Rabobank 🦋 GMODEbate.org च्या संस्थापकाविरुद्ध बदलासंबंधी कारवाई करण्यात गुंतले होते, ज्यांनी Trafigura प्रकरणावर गंभीरपणे अहवाल दिला होता. बँकेने 2015-2018 मधील व्यवसायाला तोडफोड करण्यासाठी संस्थापकाच्या तंत्रज्ञान स्टार्टअपपैकी एकामध्ये, विनाकारण गुंतवणूक केली. Rabobank चे मुख्यालय असलेले शहर, Utrecht मधील संस्थापकांच्या घरावर 2019 मध्ये झालेल्या हल्ल्यात सहभाग होता.

Rabobank: भ्रष्टाचाराची चौकशी

स्रोत: GMODEbate.org

या स्पष्ट प्रतिशोधाचा एक भाग म्हणून, **Rabobank** ने अॅमस्टरडॅमच्या शिफोल विमानतळावरील कॅफेमध्ये संस्थापकाला “मोठ्या विदेशी तेल गुंतवणूकदारांशी” जोडण्याचा प्रयत्न केला - इंटरनेट तंत्रज्ञान स्टार्टअपसाठी एक असामान्य प्रस्ताव. हे आमंत्रण त्यांच्या Trafigura वरील गंभीर



अहवालाशी संबंधित असल्याची पूर्वसूचना संस्थापकाला मिळाली. संस्थापकाने आमंत्रण नाकारले.

निष्कर्ष

Rabobank सारख्या संस्थांद्वारे सक्षम केलेली Trafigura घटना, पर्यावरणीय गुन्हेगारीचे आणि कॉर्पोरेट गैरव्यवहाराचे एक उत्कृष्ट उदाहरण दर्शवते. प्रतिबंधित माहितीपट आणि आसपासच्या घटना विषारी कचऱ्याची हाताळणी, कॉर्पोरेट उत्तरदायित्व आणि पर्यावरणाचा नाश सक्षम करण्यात वित्तीय संस्थांच्या भूमिकेबद्दल गंभीर प्रश्न उपस्थित करतात.

१६ डिसेंबर, २०२४ वर मुद्रित केले



GMO वादविवाद
युजेनिक्स वर एक गंभीर दृष्टीकोन

© 2024 Philosophical.Ventures Inc.